

# 心在雅安 · 晚报记者在一线



手摇铃是现在的上课铃

## 卷子还在,他却不在

### 震中芦山县龙门乡龙门晨阳希望学校初三学生昨日开课 郑州晚报将为这所学校捐建图书室

震中芦山县龙门乡是此次地震受灾最为严重的乡镇之一,房屋倾塌裂缝,2008年新建的学校也未幸免,龙门晨阳希望学校一名学生在此次地震中遇难。

24日,郑州晚报特派记者和龙门晨阳希望学校达成捐赠意向,《郑州晚报》联合郑州市二七区兴华小学和郑州市金牌米线馆将为晨阳希望学校捐建图书室,并捐赠图书,共计29404元。

郑州晚报特派记者 马健 冉小平 王战龙

### 他走了,卷子还在

教室黑板的一角,贴着一张已评阅过的化学试卷,擦黑板的女生挥动着细弱的胳膊,粉末四溅,突然她顿了一下,眼睛盯着试卷,胳膊静止在了半空。

24日,龙门晨阳希望学校初三年级复课第一天,原有学生85人,实际报到学生73人,11人将陆续返校,一人永远缺席。

他走得很突然,那天星期六(20日),地动山摇过后,他被掩埋在废墟中,再也没有起来,留给同床数载同学的仅剩“爽朗的笑声”和这张有着红钩和大叉并不完美的试卷。

这是震后龙门晨阳希望学校初三年级复课的第一节化学课,课堂上鸦雀无声,学生们低着头,认真地核对反思错误所在,偶有学生抬起头,目光停在黑板的角落。

化学老师王果芬说,这节课主要是测试题总结,上课前,她特意将他的试卷贴在了黑板角落,似乎那个他永远不曾离去。

在王果芬的眼中,他并不是个品学兼优的学生,成绩中等,“好动,好和同学打闹,也好抢着帮忙分发试卷”。

“他走了,如果这是我们坐在教室的最后一分钟,你会怎么办呢?”王果芬问学生,也问自己。



一个孩子不在,他的最后一份试卷被贴在了黑板上



两个班的学生合到一个帐篷内上课

## 宝兴县部分高中生也复课了

### 地震时他们正在上自习 幸运的是没同学受伤

昨日上午8点,宝兴县海南高级中学的186名高三学生准时复课。这是宝兴县首个高三学生复课的学校。

### A 拨了100多次电话才联系上父母

早上7点40分,一些先到的学生正在帮忙挪动桌椅。

高三(2)班学生秀忠芳说,她是前天接到的复课通知。她老家在灵关镇大溪乡,事发后宝兴至灵关的道路中断,她一直没有回家。

几天来,她一直在尝试联系父

母,可是父母的电话始终无法接通。

昨天上午,秀忠芳发现手机上有母亲的未接电话,赶紧回过去,又是无法接通,“打了100多个电话,终于接通了”。

听到妈妈在电话里喊自己的小名,秀忠芳在电话这头哭了。

### B 没回家的同学们组团当志愿者

这几天宝兴县足球场上活跃着一群为救援人员服务的志愿者,他们烧开水、切菜、做饭、盛饭和洗碗。这些志愿者中,有数十名学生娃。

他们身体瘦弱,但干活一点也不松懈。

秀忠芳说,班上有40名同学,其中20多名学生住校没回家,平时就帮忙做些厨活。

### C 没有老师在场他们依然秩序井然

地震时,他们还在学校上自习课。8点多,突然感到楼房在晃动,他们赶紧钻到桌子下。

可过了10余秒钟,地震依然持续着,担心会有更强震感,班上同学赶紧往外跑。

同学们之前做过多次地震应急

演练,尽管当时没有老师在场,依然秩序井然,全部到操场集合。

记者现场统计,高三(2)班到校学生共25名。班主任徐志志介绍,因部分道路中断,还有学生在家不能及时返校。另外,目前还有一名同学没有联系上。

### 本报将为学校捐建图书室

晨阳希望学校是龙门乡3个中心学校之一,从小学一年级到初三,9个年级21个班,共900多名学生。在这次地震中,学校教学楼、宿舍等出现了大面积裂缝。

此次先期复课的初三学生的帐篷就设在学校的运动场,这个运动场也是龙门乡附近群众的紧急避难安置场所。

晨阳希望学校的高仁刚说,目前乡镇政府及救援部队正在对附近一片空地整理,准备将群众安置点迁移,然后在现有安置群众的地方建板房学校,预计一个星期内全乡中小学生的全部复课。

地震后,本报打破周末不出报的惯例,郑州唯一出版号外特刊《心在雅安》,感动绿城。随后发起了“心系雅安”的爱心捐赠活动,郑州市二七区兴华小学师生在看到了《郑州晚报》的号外特刊后,在学校展开了捐赠活动,全校2139名师生共捐款22874元,郑州市金牌米线馆也捐出了3家店两天的营业额6530元。

他们希望通过《郑州晚报》在灾区一线的特派记者,直接交由灾区学校。经前方记者协调,已和龙门晨阳希望学校达成捐赠意向,所有款项将购买图书,并为学校捐建一个图书室。

高仁刚说,想通过《郑州晚报》向心系芦山的郑州爱心人士表示感谢并报声平安,“谢谢你们的爱,谢谢你们关心,我们在芦山一切安好!”



几个孩子在学校的操场上打篮球



两个孩子羡慕地看着帐篷里上课的学生